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MSME CLINIC  

What is MSME Clinic? 
MSME Clinic is a unique concept to provide handholding support to all MSMEs to re-
solve their day-to-day or incidental hurdles in ease of doing business. Subscriber 
can register his doubts / Problems / grievance regarding Government authorities 
and book an appointment with subject experts. UMS administration team will ar-
range a virtual meeting with concerned experts / Govt. Authorities as appropriate. 
Subscriber will get  advise or suggestions to handle the situation. This is not only 
problem-specific but subscribers can get advise growth ,business development . 

Click here for more details of MSME Clinic  
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Budget 2022-23 Highlights  

 A new provision is introduced to allow taxpayers to update the past return and include omitted income 

by additional tax payment. The updated return can be filed within two years from the end of the rele-

vant assessment year. 

 The tax incentive period is extended by one year for startups. Eligible startups incorporated under Sec-

tion 80-IAC will now get tax benefits until March 31, 2023.  

 Corporate surcharge to be reduced from 12% to 7%. 

 Alternate Minimum Tax (AMT) to be reduced to 15% for co-operative societies. 

 Income from transfer of digital assets such as crypto to be taxed at 30%. No deductions will be al-

lowed except the cost of acquisition of digital assets. Loss on sale of digital assets cannot be set off 

against any other income. TDS at 1% will be levied above the threshold. Gifting of digital assets will 

also be taxable in the hands of the receiver.   

 To bring parity between Central and state government employees, the Finance Ministry proposed to 

increase the threshold of employers contribution to the National Pension Scheme (NPS) Tier-I ac-

count from 10% to 14%. 

 The parent/guardian of the differently-abled can get a tax deduction on payment of the annuity or 

lump sum during the lifetime of parent or guardian, once the parent or guardian has attained 60 years. 

 Any surcharge and cess levied on income are not allowed as business expenditure. 

Brought forward loss cannot be set off against undisclosed income detected during any survey or 

search.  
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Indirect Taxes – GST & Customs 

An important amendment to the Central Goods and Services Tax Act is in Section 16, 34, 37, 39 and 52. 

The last date to make amendments, corrections, upload missed sales invoices or notes or to claim any 

missed Input Tax Credit or ITC of one financial year is no longer due date to file September return of the 

following year, but it is 30th November of the following year. 

Section 29 of the CGST Act is amended for Cancellation of GSTIN by officer. If a composition taxable 

person fails to file an annual return for three months beyond the due date of 30th April of the following 

year, his registration can get cancelled. Likewise, for any other taxpayer, the six months consecutive de-

fault in return filing is replaced with consecutive tax period default as may be prescribed. 

Section 38, earlier called furnishing of inward supplies, is amended completely to remove reference of 

earlier GSTR-2 and replace it with GSTR-2A and GSTR-2B with new heading as ‘Communication of 

details of inward supplies and input tax credit’. 

The due date to file GSTR-5 by Non-resident taxable persons is revised from 20th of next month to 13th 

of next month. 

Sections 42, 43, and 43A pertaining to matching, reversal of tax credits have been removed. 

The record collection of Rs.1,40,986 crore gross GST revenues in January 2022 was the highest since 

GST inception. 

Concessional customs duty on import of capital goods to be phased out, the initial rate of 7.5% to be im-

posed. 

More than 350 exemptions on importing some agri products, chemicals, drugs, etc., will be phased out. 

Duty concession on import of phone chargers, transformers, etc., enable domestic manufacturing. 

Customs duty on imitation jewellery was raised to discourage their imports. 

Duty on specified leather, packaging boxes reduced to incentivise exports. 

Customs duty on cut and polished diamonds, gems to be reduced to 5%. 

Customs duty exemption on steel scrap is being extended by a year to help MSMEs. 

Customs duty on methanol to be reduced. 

Levying additional excise duty at Rs.2 per litre on unblended fuel to encourage fuel blending. 
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#Budget 2022-23 for MSME 

 The next phase of ease of doing business and living will be launched. 

 To support sectors disproportionately affected by the pandemic, FM announces extension of ECLGS 

till Mar-23. Given that nearly 95% of ECLGS borrowers are MSMEs, this measure will ensure the con-

tinued handholding of MSMEs and the services sector. The services sector, which accounts for more 

than 60% of India’s GDP, remains an important engine of economic growth, job creation, income gen-

eration and livelihood support. 

 The extension of ECLG will provide a boon to lending to the MSME sector. Simultaneously, the re-

vamp of CGTSME will be an added incentive for banks to extend lending: SBI’s Soumya Kanti Ghosh. 

 Experts say ECLGS (emergency credit line) extension till March 2023 is a critical step. 

 The govt took measures to make MSMEs more resilient and competitive. 

Emergency Credit Line Guarantee Scheme has helped 130 lakh MSMEs mitigate the worst impact of the 

pandemic. 
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#Budget2022 Press Note 
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#Budget 2022 Expert Feedback 

PRADEEP PESHKAR  
PRESIDENT : BJP UDYOG AGHADI, MAHARASHTRA STATE. 

MEMBER : NATIONAL BOARD FOR MSME , GOVT OF INDIA  
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#Budget 2022-23 Online Program 

Decoding the Budget 2022-23 and  

Various Aspects of India's Economy  

Click on photo for see program  
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Budget 2022: Big boost for MSMEs as 

ECGLS benefits extended to March 2023 

The Emergency Credit Line Guarantee Scheme (ECLGS) has been extended till March 

2023.   

New Delhi: Finance Minister Nirmala Sitharaman, on February 1, announced the exten-

sion of the Emergency Credit Line Guarantee Scheme (ECLGS) till March 2023, in what 

could be a big boost for the country’s Micro, Small & Medium Enterprises (MSMEs).  

The ECLGS was launched by the Indian government for providing liquidity to the 

MSMEs during the Covid pandemic by extending its coverage to entities in 26 stressed 

sectors identified by the Kamath Committee in its report recently with the addition of the 

health care sector.  

The ECLGS initially had an Rs three lakh crore emergency credit line. The ECLGS was 

previously extended till March 31, 2021, from its earlier sunset time of November 30.  
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MSME Minister Narayan Rane 

uneils Amazon’s One 

District One Product  

storefront 

“Ease of Doing Business for MSMEs: Amazon said the storefront will feature hundreds 

of ODOP and Geographical Indication (GI) products with a special focus on handlooms 

and handicrafts and locally produced agricultural specialties.” 

Ease of Doing Business for MSMEs: Amazon India on Monday launched a dedicated 

storefront on its marketplace to showcase unique regional products from artisans and 

small businesses based in different districts of the country. The storefront called One Dis-

trict One Product (ODOP) Bazaar was launched in collaboration with the national invest-

ment promotion and facilitation agency Invest India and MSME body Indian Industries 

Association (IIA) and virtually unveiled by MSME Minister Narayan Rane. Amazon said 

the storefront will feature hundreds of ODOP and Geographical Indication (GI) products 

with a special focus on handlooms and handicrafts and locally produced agricultural spe-

cialities. 

“To promote Made in India products and enhance the export potential of our MSMEs, my 

ministry is focused on providing them with a support system to grow – by boosting the 

availability of raw material, technology, financial aid, skills, packaging, marketing and 

training, amongst others. I am happy to see Amazon take steps in the same direction by 

digitally enabling lakhs of MSMEs across the country,” said Rane.  

MSME NEWS 
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Amazon India currently has more than 10 lakh sellers on its marketplace, of which over 

90 per cent are MSMEs. According to the company, its Amazon Saheli programme, in 

partnership with over 60 NGOs, government bodies and self-help groups, has been able to 

impact the livelihoods of over 1 million women entrepreneurs. Through its Karigar pro-

gram, Amazon said it has impacted 13 lakh artisans and weavers including tribal commu-

nities in India, giving them an opportunity to sell their original handloom and hand-crafted 

products to a large customer base directly, in partnership with government emporiums 

across various states.  

“Our focus has always been on enabling small businesses, entrepreneurs, weavers and ar-

tisans to grow their business through e-commerce. The launch of India ODOP Bazaar mir-

rors this focus as it brings enhanced visibility to some of the most unique products from 

sellers across India,” said Manish Tiwary, Country Manager, India Consumer Business, 

Amazon India. The company had targeted to digitize 10 million MSMEs by 2025. 
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BOOK YOUR DIGITAL ADVERTIS 
 AND REACH OUT THOUSANDS OF INDUSTRAL CUSTOMRS  

CALL NOW FOR MORE INFO :- 8378976275 

Advertisement  
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www.udyogmitraonline.com 
For More Details Visit on our Website  
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Office Address  

Plot No-K-38, MIDC Ambad,  

Behind Gateway Hotel,Nashik-422010 

+91 8378976275  udyogmitra1@gamil.com  
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